

总有波涛汹涌在心中

记奋战在抗疫一线华润党员的八个瞬间

■作者 杨笑寒

庚子年初春，一场不期然的疫情袭击了江汉大地。武汉封城隔离，多个省份启动防疫一级响应预案，吹响了与疫情战斗的号角。大疫当前，有一批华润人选择了逆行而上，踏上驰援之路。

他们之中，有新婚不到20天的妻子，还没来得及享受新婚燕尔的温存；

有从回家高铁上毅然驶返的丈夫，还没顾得上向年夜饭桌前的妻子道一声抱歉；

有90后、甚至95后刚加入华润不久的孩子，匆匆收拾行囊便毅然作别父母、穿上白衣，踏上与死神抢人的征程。

他们共同的身份是共产党员，他们同时间赛跑、与病魔较量，让党旗飘扬在了疫情防控阻击战的第一线。

疫情前，他们请战出征，与子偕行

●“我参加工作已十年，有丰富的临床工作经验。我的孩子不依赖母亲，我的丈夫能独立看护孩子。父母和公婆身体健康无需照顾，我个人身体健康抵抗力强。如驰援武汉，我愿参加！健康所系，性命相托！心之所向，不畏生死！”尊敬的院党委：

目前，我市肺炎患者显著增加，全院医护人员积极备战，虽人手明显不足，但作为一名医务工作者，检验科同仁一直认为，我们应该履行救死扶伤的天职，践行“仁心仁术、康泽天下”之使命。因此，我科医务工作者强烈要求到抗击肺炎的一线工作中去，在国家、武汉人民需要的时候。我们将坚定地站出来，坚决打赢这场没有硝烟的战争，为武汉人民的健康贡献自己的力量。保卫武汉，保卫武汉人民群众安全。

这是华润武钢二医院和华润辽健集团阜新矿总医院医护工作者的两封请战书。

1月22日晚，许多国人已经阖家团圆的时刻，面对严峻的疫情形势，华润旗下的多家医院向全体中共党员、共青团员发出了这样的倡议：

“不忘初心，牢记使命，责任在肩，

使命必达。作为共产党员和共青团员，在这个关键时刻，发挥党员模范带头作用、救死扶伤是我们每个人义不容辞的责任，我们应该挺身而出，在与病毒性肺炎的战斗中书写我们人生最华丽的篇章，实现我们人生的光荣与梦想。”

华润武钢总医院派出68人支援武汉市金银潭医院、九医院；华润医疗、江能、辽健共派出援助湖北疫区医疗队81人。其中，每个救援队都成立了临时党支部，超过80%的队员是共产党员。

疫情前，他们披上白衣，逆行武汉

●“国有难，党员总要冲在前面。你放心去，我做你坚强的后盾。”

这是新婚不到20天的华润武钢总医院骨科护士刘静出行前丈夫对她的鼓励。

1月3日，她刚刚新婚。报名参加支援医疗队的一刻，她心中也有过犹豫，忐忑如何告诉家人和丈夫去一线救援的决定。但是，作为共产党员的责任和医者的仁心战胜了对未知病毒的恐惧。在与丈夫沟通后，两人相拥鼓励，依依作别。随后，她来到医院，毅然剪去了留了多年的及腰长发，踏上了前往一线的征途。

这个蜜月，你选择了在抗疫战场上度过；待到战役胜利时，我们还你一个温馨的蜜月旅行。

●“没有时间休息，大家都在忙，要抓紧跟上大家的脚步。”

这是阜新矿总医院重症医学科（ICU）80后护士长田园在第一天支援江北医院ICU病房时说的话。

穿上厚重的防护装备后，对医务人员体力消耗远超平常，一般只能坚持2个小时。但是由于前线医护人员紧缺，任务繁重，加上防护装备缺乏，每个班次要坚持8个小时。工作期间，不能脱掉防护服，不能吃饭、喝水、上厕所。防护服需要两个人相互配合才能完成穿戴，每一次穿脱都要耗费50分钟左右。有时，他们只能趁着工作间隙，倚靠着休息柜，打个五分钟的小憩。



厚重防护服，让我们无法看清每名医护工作者的样子，但它所不能隔绝的，是医者仁心的大爱。

●“迪哥，必胜”“罗哈，雄起”“那辉辉，棒棒哒”。

这是武钢医院第一批定点支援武汉市金银潭医院的“90后”医护团队在自己防护服上写下的文字。

他们是“青年文明号”护理团队。他们在收到支援通知后，连夜收拾行李，于腊月二十八驻扎在武汉抗疫的最前方——武汉市金银潭医院，没有人申请后退和换岗。由于佩戴防护口罩时间过长，他们每个人的鼻梁都已出现黏膜压力性损伤。

然而，他们却乐观地互相在防护服上写下了互相加油的俏皮文字，这是他们给自己的鼓励，更是我们对他们的祝福！

疫情前，他们同舟共济，共克时艰

●“你们送到的物资是火神山首批验收完成入库的医疗药品，感谢你们的大力支持。”

这是火神山病房现场的验收员对华润医药配送员的感谢。

1月31日14:00，华润湖北医药有限公司保障火神山医院首批约300万元的药品、器械运抵火神山医院施工现场。此时的现场人声鼎沸、机器轰鸣，距离火神山医院最后主体竣工还有不到4个小时，病房现场的验收员收下了医疗器械物资，办理了物资入库。

随后，5名配送员马上开始办理药品交接、搬入库，并协助进行药品上架。凌晨5点，忙碌了一整天的几名配送员，就这样在货车里面伴着现场轰鸣的施工声和衣而眠，沉沉睡去。

你们的药，不仅救人，而且暖心。

●“永远都不想它再次投入使用”

这是在雷神山医院天然气工程点火通气后，华润燃气的党员突击队员们离开工地前说的最后一句话。

1月25日下午，武汉市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部决定再建一所“小汤山”医院，定名为武汉雷神山医院。得知消息后，华润燃气做好战斗动员。1月26日，华润武汉江夏公司立即召开雷神山医院燃气建设启动会，迅速成立“雷神山医院项目党员突击队”，兵分三路进行攻坚。在医院天然气配套工程破土动工后，“雷神突击队”成员两班倒，吃在工地，睡在车上，各司其职，昼夜不息。

经过6天5夜艰苦奋战，2月4日10时40分，随着一簇簇火苗燃起，武汉雷神山医院燃气工程完成调试并置换点火。武汉华润燃气有限公司下属江夏子公司宣布：武汉雷神山医院燃气管道双向气源正式投入使用。

你们的汗水，绝不会辜负；你们的希冀，定将成为现实。

疫情前，他们庄严宣誓，郑重承诺

●“疫情就是命令，疫情就是号角，

我们愿意把危险留给自己，把安全留给病人。团结一致，齐心协力，沉着应战。以无畏的精神、科学的态度、必胜的信念，保护人民群众健康，誓死夺取这场战役的胜利！”

这是华润武钢总医院医疗支援队临时党支部的宣誓词。在严峻的疫情面前，华润武钢总医院党委从主动请战的医务人员中组建了一支60人的医疗队支援辖区内定点发热门诊。同时成立了医疗队临时党支部。出发前，医疗队的党员和其他队员举起右手，做出了庄严的承诺。

我们是一名光荣的共产党员，疫情当前，我们必然牢记责任在肩，不辱使命。

●“我能申请入党吗？”

武钢总医院医疗队护士汪奕向临时党支部书记发来一封电子版的入党申请书，并立志地问道。

汪奕是内科一名普通的护士，她的父亲是一名有着40多年党龄的老党员。这次疫情发生后，她的父亲积极鼓励她报名一线支援。在父亲身上、在此次一起奋战的医疗队党员同志们身上，她看到了一种难能可贵的奉献精神，她感受到了身边共产党员的身先士卒和奋不顾身。她把这次支援看成是党组织对她的考验，希望能够用自己坚定的信仰，迎接这次挑战，争取早日加入中国共产党。

我们听到了你的心声，党组织欢迎每一名无私无畏、奉献自我的志愿者。

一场突如其来的疫情，映出了世间百态，也映出了共产党员身上闪耀着我们温暖而安定的光辉。

他们只是一名普通党员，但当危险来临，他们所作出的选择，无愧于在党旗上所许下的誓言。每一位在一线奋斗的华润党员，都在见证着历史，也创造着历史。

波涛汹涌藏心中，乱云飞渡仍从容。致敬华润每一位平凡英雄，待疫情平定之日，我们共温椒酒，相约在花团锦簇的春天。■

（作者单位系华润集团党群工作部）

高速度奔跑 高质量支援：格力人的疫情“阻击战”

■作者 任雪瑶

新冠肺炎疫情汹涌侵袭，中国进入“全民抗疫”。然而在疫情防控的战场上，没有人选择退缩。一笔笔捐款，一箱箱物资，一批批坚定支援前线的工作者，都为尽早打赢这场艰苦战役增添力量。这其中，将国家需求为己任的格力也主动肩负起民族企业的使命与担当，凝聚全体员工的力量，以高速度、高质量的物资驰援，打响了惊心动魄的格力疫情“阻击战”。

为医院建设分秒必争的格力速度

“武汉胜则湖北胜，湖北胜则全国胜。”就在全国各地的医务工作者、人民解放军指战员奔赴、奋战武汉一线，努力打赢这场抗击新冠肺炎的关键战役之时，格力也在迅速汇集工人力量，先后组建“先锋队”“突击队”驰援武汉。

为了让更多新冠肺炎患者尽快得到集中收治，火神山医院用时9天建成、雷神山用时10天建成。在外界赞叹的“中国速度”背后，是建设者披星戴月的付

出和坚忍不拔的努力。

令人印象深刻的是，格力200多名安装工人组成的“格力空调抢装先锋队”，在时间紧、任务重的情况下，用手抬、肩背的方式把格力电器捐赠的空调、空气净化器等物资徒步几公里送到火神山医院，又历经三天三夜、不眠不休地完成了空调安装工作，并在此后转战雷神山医院再度抢装空调，保证温暖的病房环境。这其中，很多安装师傅在年前已返乡过年，得到命令后主动请战，申请返回武汉参加安装工作，这份毅然决然令人肃然起敬。

令人感动的是，当已投入使用的雷神山医院缺乏焊工时，19名格力焊工应急组成“突击队”，不顾被感染的风险，毅然奔赴一线，在一天时间内完成了15个分区、上千个焊点的管道焊接工作。这些默默付出的“逆行者们”，留下了最值得铭记的事迹。

“中国速度”堪称世界奇迹，而这份“奇迹”凝聚着每个人对祖国的关心、同胞的爱，凝聚着每个人的奉献与奋斗。“你们从心底为医护与病患着想，想提

供给他们最好的帮助。因为有了你们的真诚与爱心，能让武汉的医护与病患更多一层保护，让疫情防控多一份力量。这令我们全体格力人感到骄傲。”这是董明珠送给这些支援一线格力战士的心里话。

为抗疫物资八方驰援的格力力量

一方有难，八方支援。在这场疫情防控中，奋战在一线的医护人员是抗击疫情的中流砥柱，而防疫物资的堡垒力量同样不容忽视。

“截至2月8日，珠海格力电器向武汉疫区捐赠的杀病毒净化器和空调合计2465台套，价值1540万元。”“东莞格力向当地疾控中心捐赠了1000台、价值约290万元的杀病毒空气净化器。”“江西格力为南昌市三家定点医院捐赠一批杀病毒空气净化器和取暖器设备。”……

从这些见诸报端的报道可以看出，为助力疫情防控，此时此刻，全国各地的格力人心往一处想、劲往一处使，用能够杀灭病毒的空气净化器和取暖设

备，为医务人员创造良好的救治环境，也为病患提供一重健康保障。据统计，仅格力各地销售公司已经向各地捐赠了价值近1000万元的杀病毒空气净化器，并在第一时间运送至武汉、海南、东莞、湖南、安徽、江苏、浙江、江西等多地的一线医疗机构。

疫情之下，格力肩负社会责任，为打赢疫情阻击战奔走四方；逆境当前，全体格力人凝聚力量、众志成城，形成一股抗击疫情的强大力量。

为保障供应闻令而动的格力决心

新冠肺炎疫情汹汹，让口罩、温度计等平时最常见的防护用品变成最为紧俏的物资。迅猛增长的需求，为生产防疫物资的制造业企业出了一道难题：人员流动限制造成复工难，部分地域的封锁导致物流运输难，而复工后企业内部疫情防控更不容一丝松懈……疫情期间，吸收国家大部分劳动力的制造业企业面临诸多难关。

然而，在当前打赢疫情阻击战的关键时刻，生产一线就是战役前线。闻令

而动的格力人一方面逐步有序恢复生产，一方面紧抓员工身体状况检查与防疫物资保障工作。据了解，目前，格力除武汉基地以外已经陆续复工，并加紧生产温度计、口罩生产设备、护目镜、杀病毒空气净化器、“风无界”新风空调等一系列抗击疫情产品，为疫情而战。

值得一提的是，格力加紧生产的杀病毒空气净化器，采用医用级杀菌除菌净化技术，可高效杀灭常见病毒，能够满足一线医疗机构的隔离病房和检测实验室等对空气洁净度有较高要求场所的使用需求。而格力新风空调则搭载双向换气技术，能够在引入室外新鲜空气的同时起到空气净化作用，保障洁净、健康的环境。这些物资既为前方抗击疫情冲锋陷阵的战士打造“坚硬铠甲”，也为每个家庭防止病毒入侵树起“坚实盾牌”。

“疫情一定能够被战胜，春天一定会来到。我们期待着春暖花开、阳光明媚之日，为你们召开一场庆功大会！”这既是董明珠对奋战在武汉前线的格力人的肯定，更表达出全体格力人为助力打赢疫情“阻击战”而不懈奋斗的坚定决心。■